Swinna, 12.05.2015r.
GK.2711.3.1.2015

Wszyscy uczestnicy post¢gpowania przetargowego

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na wykonanie zadan:
a) ,,Odbudowa ul. Dlugiej w km 0+000-0+210 wraz z mostem w km 0+210 w
Trzebini,”
b) ,,Odbudowa ul. Zrédlanej w km 0+050-0+330 wraz z mostem w km 0+035
w Trzebini.”

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamoéwiefi publicznych (t. jedn. Dz. U.z 2013r.
poz. 907 z p6ézn.zm), Wojt Gminy Swinna w odpowiedzi na otrzymany e-mail w dniu
8.05.2015r. dot. zapisow w Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia, wyjasnia:

Pytanie nr 1:

Dot. § 1 ust.2 projektu umowy: Czy dokumenty przekazywane przez Zamawiajacego sa
aktualne 1 zawieraja wszelkie niezbedne dane do prawidlowego wykonania przedmiotu
zamoOwienia?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze dokumenty przekazywane przez Zamawiajacego sa aktualne i
zawieraja wszelkie niezbedne dane do prawidlowego wykonania przedmiotu zaméwienia.
Ponadto Zamawiajacy zgodnie z rozdzialem III SIWZ pkt 1.6. zaleca Wykonawcom, aby
dokonali wizji lokalnej terenu realizacji zadania.

Pytanie nr 2:

Dot. § 4 ust. 6 projektu umowy: na jakiej podstawie Zamawiajacy wydtuza termin zaplaty
faktur, jesli Wykonawca korzysta z ustug Podwykonawcow? Jak wynika z obowiazujacych
przepisoOw, zaptata Podwykonawcom jest dokonywana przed uzyskaniem wynagrodzenia
przez Wykonawcg od Zamawiajacego, zatem wydiluzenie terminu zaptaty do 60 dni jest
nieuzasadnione.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, ze:

W mys$l art. 8 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o terminach zaptaty
w transakcjach handlowych ( Dz.U. z 2013r. poz. 403 ze zm. ) strony transakcji handlowej
moga ustali¢ termin zaptaty dluzszy niz 30 dni, pod warunkiem ze ustalenie to jest
obiektywnie uzasadnione wiasciwoscia lub szczegdlnymi elementami umowy, a termin ten
nie przekracza 60 dni.



Jak wynika z zapiséw projektu umowy § 4 ust. 6 ,,w sytuacji, gdy wykonawca przy realizacji
zamowienia korzysta z podwykonawcy lub dalszego podwykonawcy, termin zaptaty
wynagrodzenia wydtuza sie do 60 dni od daty otrzymania przez Zamawiajqcego prawidtowo
wystawionych faktur”.

Nalezy mie¢ na uwadze ze wydluzenie terminu zaptaty wykonawcy ponad termin 30 dniowy
ma obiektywne uzasadnienie innym zapisem projektu umowy ( § 10 ust. 9 projektu umowy ),
gdzie ustalono ,, termin zaptaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy
nie moze by¢ diuzszy niz 30 dni”.

Skoro zatem dla wykonawcy zastrzezono 30 dniowy termin do zaplaty wynagrodzenia
podwykonawcy, to Zamawiajacy w celu zabezpieczenia swoich interesow, wynikajacych z
obowiazku dokonania bezposredniej zaptaty na rzecz podwykonawcy ( § 10 ust. 10 projektu
umowy ) i dla zagwarantowania sobie realnych mozliwosci ewentualnego potracenia
naleznosci, ktore Zamawiajacy zaplacit podwykonawcy, z wynagrodzeniem wykonawcy ( §
10 ust. 12 projektu umowy ), Zamawiajacy musi oczywiscie przewidzie¢ dluzszy termin
zaptaty wynagrodzenia wykonawcy, niz termin zaplaty wynagrodzenia podwykonawcy.

Inaczej termin wymagalnos$ci wynagrodzenia wykonawcy moglby nastapi¢ réwnoczesnie lub
nawet wczesniej, niz termin wymagalno$ci wynagrodzenia podwykonawcy. Wowczas
potracenie wyptaconego podwykonawcy przez zamawiajacego w zastepstwie wykonawcy
wynagrodzenia, z wierzytelno$cia wykonawcy z tytulu wynagrodzenia, mogltoby by¢
niemozliwe.

Nalezy zauwazy¢, ze réwniez w art. 143c ust. 1 ustawy Prawo zamoéwien publicznych
ustawodawca przewidzial, ze ,,zamawiajqcy dokonuje bezposredniej zaptaty wymagalnego
wynagrodzenia przystugujqcego podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, ktory zawart
zaakceptowanq przez zamawiajqcego umowe o podwykonawstwo, ktorej przedmiotem sq
roboty budowlane, lub ktory zawart przedtozong zamawiajgcemu umowe o podwykonawstwo,
ktorej przedmiotem sq dostawy lub ustugi, w przypadku uchylenia sie od obowiqzku zaplaty
odpowiednio przez wykonawce, podwykonawce lub dalszego podwykonawce zamowienia na
roboty budowlane.”

Natomiast w zastrzegt w ust. 6, ze , w przypadku dokonania bezposredniej zaplaty
podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, o ktorych mowa w ust. 1, zamawiajqcy potrqca
kwote wyptaconego wynagrodzenia z wynagrodzenia naleznego wykonawcy.”

Wyjasnienia do SIWZ nie maja wplywu na zmian¢ terminu skladania ofert.

Wéijt Gminy Swinna
Henryk Jurasz



